

“出彩河南人”2022最美教师发布仪式昨晚在郑举行

# 我市米景发荣获最美教师称号

□记者 侯国防

本报讯 9月6日晚，“出彩河南人”2022最美教师发布仪式在河南广播电视台举行。信阳市息县包信镇管楼小学教师王立峰等10名优秀教师荣获“出彩河南人”2022最美教师称号，河南大学教师程民生等2名教师获得特别奖，河南省经济管理学校教师王明丽等8名教师获得优秀奖。我市鹿邑县西城中学教师米景发荣获“出彩河南人”2022最美教师称号，郸城县高新技术产业开发区学校教师安妮获得优秀奖。

在发布仪式上，“出彩河南人”2022最美教师正式揭晓，他们分别是：让学生在家门口就能接受良好教育的“教育老黄牛”、信阳市息县包信镇管楼小学教师王立峰；用情用智育人才、被学生称为“香妈妈”的新乡市获嘉县第一中学教师王清香；痴迷甲骨、将甲骨学研究带入智能化时代的安阳师范学院教师刘永革；选才育才、让孩子爱上体育、圆梦奥运的周口市鹿邑县西城中学教师米景发；中原教学名师、辅导学生斩获技能大赛金牌的河南省商务中等职

业学校教师孙莎莎；德育专家、为优秀班主任代言的濮阳市第一高级中学教师李艳丽；思政课首席教师、传扬抗日名将家风的郑州市二七区陇西小学教师常青；携父执教、用爱感化学生的鹤壁市实验学校教师蒋和震；“国家特支计划”教学名师、把技术送到乡亲家里的河南农业职业学院教师智利红；组建合唱团、把盲童带向更高舞台的商丘市特殊教育学校教师潘家贺。

据了解，米景发，男，49岁，鹿邑县西城中学教师。他选才育才，让孩子爱上体育、圆梦奥运。米景发深耕中学体育教学28年，以守正创新的教学方法，让孩子们爱上体育、圆梦体育。他在教好教活每一节体育课的同时，倾注于发掘培养输送优秀体育苗子，50多名学生或圆梦体育院校或入选国家队。他于2009年发现推荐张灵，在东京奥运会赛艇女子四人双桨决赛中荣获金牌；胡笑笑，在东京奥运上实现了中国诺卡拉17级帆船项目的历史性突破。多年来，米景发初心不改，把选拔、培养、输送体育人才作为一直以来的追求。他积极拓宽选才渠道，持续关注他们的成长，推

动人关注体育运动，助力体育强国建设。其所在学校被授予“国家赛艇少年后备队鹿邑县招生选才基地”。米景发先后获得河南省优秀教练员、河南省教育专家、河南省骨干教师、河南省名师等称号。

“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动由中共河南省委宣传部、中共河南省委教育工作委员会、河南省教育厅、河南日报社、河南广播电视台主办，河南省师德建设宣传中心、河南广播电视台卫星频道、河南省教育发展基金会承办。

“出彩河南人”2022最美教师宣传推介活动自2022年3月启动以来，全省各地、各学校高度重视、积极参与，推荐了160位参评教师，经组委会预评、初评、点赞、终评等环节，最终确定10名“出彩河南人”2022最美教师、2名特别奖、8名优秀奖。自2015年开始，“出彩河南人”最美教师宣传推介活动至今已连续举办8届，在全省各地、各校引起强烈反响，在全社会营造了尊师重教的浓厚氛围。

据悉，本次发布仪式将于9月8日20时15分在河南卫视播出。

## 2022年全国教书育人楷模名单公布

新华社北京9月6日电（记者徐壮）中宣部、教育部6日公布2022年全国教书育人楷模名单。12位全国教书育人楷模涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育，同时兼顾了地域、民族、性别、年龄等因素。

据介绍，自2010年以来，教育部会同有关单位每年推选全国教书育人楷模。从2020年起，中宣部、教育部联合宣传表彰全国教书育人楷模，进一步提升优秀教师宣传表彰的力度。

这12位全国教书育人楷模，有的深耕思政课堂、传播党的创新理论，有的勇攀科研高峰、取得显著成果，有的扎根基层、矢志奉献山区教育，有的创新思路方法、为孩子倾注大爱深情，充分展示了新时代教师队伍有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的良好精神风貌，是广大人民教师的优秀代表和杰出典范。他们是：中国农业大学教授康绍忠，山西机电职业技术学院教授李粉霞，吉林大学教授孙正聿，哈尔滨工程大学教授杨士莪，上海市浦东新区特殊教育学校校长、教师周美琴，江苏省南京市浦口区行知教育集团总校长、教师杨瑞清，安徽省六安市霍邱县第一中学校长、教师杨明生，湖北省武汉市旅游学校教师马丹，湖南省长沙市芙蓉区育英学校教师郭晓芳，四川护理职业学院院长、教授张先庚，甘肃省张掖市肃南县明花学校教师安文军，新疆生产建设兵团第二师铁门关市第一幼儿园副园长、教师孙怡。



九价HPV疫苗扩龄至9岁~45岁

## 周口暂未接到预约通知

□记者 刘伟

本报讯 近日，国家药监局网站显示九价HPV疫苗适用人群扩展至9岁~45岁的女性，接种范围扩大受到不少女性朋友的关注。九价HPV疫苗为何突然扩龄？周口现在能预约接种吗？新版本的疫苗啥时候能注射？

带着这些问题，9月6日上午，记者采访了周口市疾病预防控制中心相关负责人。

据了解，2018年4月，国家药品监督管理局有条件批准九价HPV疫苗上市，适用于16岁~26岁的女性。同样的疫苗为何几年间能从16岁~26岁扩展至9岁~45岁人群？

周口市疾病预防控制中心免疫规

划科科长李彦勋表示：“我国疫苗适用年龄的批准需要有严格的研究数据支撑。此前九价HPV疫苗一直都没有完成中国的临床研究。目前，九价HPV疫苗有了中国的临床研究数据，因此才扩龄。”

记者采访中了解到，也有不少女性朋友既高兴又担心，高兴的是现在适用人群扩展至9岁~45岁，对许多女性来说又多了一个选择。担心的是随着适用范围的扩展，意味着“一苗难求”的九价HPV疫苗可能会更加难预约。

对此，有关工作人员表示，与其干“九价”，不如尽早接种“二价”“四价”。目前九价HPV疫苗还没有具体的接种实施方案，说明书也没有修改，距离真正接种还需要一段时

间，不建议大家一直等下去，尽早接种更重要。

至于周口何时能预约“扩龄版”九价HPV疫苗？李彦勋告诉记者，只有当配备了新版说明书的九价HPV疫苗到货后，且系统也完成信息更新，扩龄人群才能进行预约。

随后，记者又电话采访了市疾控中心太昊路防疫门诊工作人员。工作人员表示，他们也看到了相关消息，但暂未接到通知，目前能接受预约的人群仍然是16岁~26岁的女性。

对于女性朋友关心的二价、四价、九价HPV疫苗能否混打的问题，李彦勋表示：“还是建议大家按照疫苗使用说明，以国家的接种指南为主来接种，不建议进行混打。”②18

